



Форум-театр



28 февраля в Тогучинском политехническом колледже отделом по делам молодёжи студентам была представлена интерактивная техника групповой работы «Форум-театр», рассматривающая тему правонарушений, в ходе которой ребята показали два спектакля.

Спектакли Форум-театра поднимают острую социальную проблему, решить которую предстоит зрителям. Здесь нет сцены, разделяющей актеров и зрителей, и нет верных и не верных ответов.

Студенты были поглощены процессом, участвовали в дискуссии, предлагали варианты развития событий, а самые смелые выходили на роль актеров и отыгрывали то, что, возможно, придётся ещё не раз «проиграть» в жизни.

Одно из самых важных достижений проекта «Форум-театр» – коммуникация между поколениями, возможность смотреть на ситуацию вместе, предлагать варианты, решения, учиться слушать друг друга. Спектакль позволяет каждому стать частью интерактивного театрального действия и найти лично для себя ответы на значимые, волнующие вопросы.

Кречетова Н.Д.

О проведении Всероссийского открытого урока по основам безопасности жизнедеятельности



В соответствии с Планом основных мероприятий Новосибирской области в области гражданской обороны и планом проведения Всероссийских открытых уроков по Основам безопасности жизнедеятельности в 2023 году 1 марта 2023 года в группе Э-210922 проведен открытый урок по теме «Гражданская оборона как система безопасности и защиты населения», приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны, с проведением тренировок по защите студентов от чрезвычайных ситуаций.

Гражданская оборона сегодня – это сложная, многопрофильная государственная структура, которая входит в общую систему обеспечения национальной безопасности Российской Федерации. Система решает широкий спектр задач по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени.

Основная цель данного урока: дать обучающимся представление о гражданской обороне, познакомить с историей создания гражданской обороны и ее предназначением, рассмотреть задачи гражданской обороны по обеспечению защиты населения от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, закрепить полученные знания по теме урока. Были продемонстрированы видеоролики по тематике гражданской обороны, о сигналах оповещения ГО и действиях населения при них.

Урок был максимально насыщен практическими мероприятиями с обязательным доведением информации о необходимости формирования у учащихся навыков распознавания и оценки опасных и вредных факторов

среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе, выработке умений защищать свою жизнь и здоровье.

Кроме того, преподаватель ОБЖ А.В. Медведев в очередной раз напомнил ребятам телефоны экстренных служб.

При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо звонить:

112-единый телефон вызова экстренных служб

01'101-единый телефон пожарных и спасателей 02'102- полиция

03'103-скорая помощь

04'104-аварийно-газовая служба

Студентам напомнили, что им на помощь в сложных и опасных ситуациях придут подготовленные специалисты, профессионалы, искренне любящие своё дело, умело применяющие специальную технику и оборудование. Однако, опасные ситуации могут возникнуть внезапно, а жизнь и здоровье людей будут зависеть от них самих. Поэтому очень важно, чтобы действия в ЧС были правильными. На протяжении всего урока ребята активно отвечали на вопросы, связанные с опасностями, подстерегающими их в жизни, как их избежать и уберечь других.

Преподаватель А.В.Медведев

Областная интеллектуальная игра «Математический калейдоскоп»



1 марта 2023 года в Новосибирском промышленно-энергетическом колледже состоялась традиционная областная интеллектуальная игра «Математический калейдоскоп».

В этом году игра была посвящена популяризатору точных наук Якову Перельману.

В игре приняли участие команды из тридцати одного профессионального учебного заведения города и области.

ГБПОУ НСО «Тогучинский политехнический колледж» представляли студенты первого курса Ершова Елизавета (группа Э 220911), Баранова Любовь (группа Э 220911), Матросова Ксения (группа П 220911), Попова Ангелина (группа П 220911), Шишкина Виктория (группа П 220911).

Преподаватель Удалова Олеся Николаевна

"Мир профтеха - территория успеха"

21 февраля в музее истории профессионального образования Новосибирской области состоялось подведение итогов областного конкурса видеороликов "Мир профтеха - территория успеха".

Студенты колледжа Солошенко Екатерина группа Л-32, Алексеенко Игорь группа Л-32, Поплевин Владимир группа Л-22, Шлякис Кирилл группа Л-31 подготовили видеоролик о специальности «Лесное и лесопарковое хозяйство». По итогам конкурса наша команда студентов в номинации «Наша профессия отличный старт в будущее» стала Лауреатом 3 степени.

Поздравляем ребят с наградой, а также выражаем благодарность начальнику лесохозяйственного участка ГАО НСО «Тогучинский лесхоз» Алексею Петровичу Лужных за участие в конкурсе от лица работодателя.

Кречетова Н.Д.

Мы против наркотиков



С целью профилактики наркомании в читальном зале колледжа подготовлена выставка «Мы против наркотиков». На выставке представлены книги, брошюры, статьи из журналов, посвященные проблеме наркомании, как глобальной угрозе здоровью населения страны и национальной безопасности.

Так же на выставке можно ознакомиться со статьями УК РФ, предусматривающими наказание за употребление, хранение и сбыт наркотических веществ.

Педагог-библиотекарь Т.В. Буковская

«А ну-ка, девушки!»



Накануне Международного женского дня 8 Марта в спортивном зале нашего колледжа прошли соревнования «А ну-ка, девушки!». Перед началом соревнований с приветственным словом выступил директор колледжа Константин Олегович Балаганский, он поздравил всех участниц с наступающим праздником и пожелал успехов. Всего приняли участие в соревнованиях 10 команд.

Программа мероприятия состояла из пяти этапов:

- разборка сборки автомата Калашникова;
- отжимание;
- приседание;
- дартс;

- пеленание куклы.

Все этапы этого увлекательного соревнования проходили в напряжённой борьбе. Участницы смогли проявить свои спортивные способности и навыки. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали за каждую команду.

По итогам соревнований 1 место заняла команда группы Л-200932, 2 место у команды группы Э-210921, 3 место поделили команды групп Э-220911 и 9-У.

Кречетова Н.Д.

Час правовой информации «Подготовь себя к выборам».



Выборы — это важнейший компонент политики. Выборы представляют собой законченную форму прямого народного волеизлияния, важнейшее проявление демократии. Голос каждого гражданина становится решающим в определении судьбы страны.

14 марта библиотекари Тогучинской центральной библиотеки имени М.Я. Черненко познакомили студентов нашего колледжа с системой избирательной компании. На мероприятии рассматривались вопросы избирательного права, ответственности, нравственного отношения к гражданской позиции каждого избирателя.

Для участников была подготовлена викторина о выборах, направленная на формирование позитивного отношения будущих избирателей к участию в выборах и повышение уровня правовой культуры молодежи. Ребята больше узнали об избирательной системе России и идее создания правового государства, о избирательном праве и избирательном процессе.

Молодежный центр чтения для ребят подготовил инсценировку «Пойдем на выборы». В конце мероприятия всем присутствующим были вручены подарки от территориальной избирательной комиссии.

Педагог-библиотекарь Т.В. Буковская

Интеллектуальная игра «Бухгалтерский учет»



14 марта 2023 года в рамках декады по профессии «Хозяйка (ин) усадьбы» в учебной группе 1 курса 11-У состоялась Интеллектуальная игра.

В интеллектуальной игре студенты поделились на 2 команды «Прогресс» и «Дружба».

Мастер производственного обучения Елена Викторовна Козырева ознакомила ребят с правилами игры. Команды активно включились в процесс познания бухгалтерского учета. Ребята достойно преодолели все испытания:

- приветствие, представление своей команды (название команды, девиз, эмблема);
- разминка «Проще простого» разгадывали экономические загадки;
- «Народная мудрость» называли пословицы, поговорки, крылатые фразы, загадки, стихи в которых упоминались цифры, либо денежные знаки;
- «Пойми меня» объясняли слова, на которых написаны экономические термины;
- «Валюта» определяли, какая денежная единица, к какой стране относится;
- «Экономическая эстафета» отвечали на вопросы;
- «Тестирование» ответили на 12 вопросов-тестов.

Все ребята показали хорошие знания пройденного теоретического и практического материала по дисциплине «Основы бухгалтерского учета».

По завершению интеллектуальной игры, подведены итоги и определен победитель: первое место по количеству баллов заняла команда «Дружба» набрав 59 баллов.

Е.В. Козырева

«Законы экологии»



В целях экологического просвещения и воспитания подрастающего поколения, осознающего ответственность за состояние окружающей среды 06.03.2023 студентами группы Л-200931 специальности Лесное и лесопарковое хозяйство, был подготовлен и проведен классный час по теме: «Законы экологии».

Во время классного часа студенты старшекурсники совместно со студентами первого курса группы Л-220911 обсудили экологические проблемы, связанные с загрязнением окружающей среды, ресурсообеспеченности, сокращением лесных ресурсов и поделились собственным мнением о том какую посильную помощь они в силах оказать, чтобы сохранить природу для следующих поколений.

Преподаватель О.Л. Кондратьева

«Здоровый образ жизни»



06.03.2023 студентами группы Л-200932 был организован и проведён классный час для студентов 1 курса на тему: «Здоровье человека», цель которого: популяризация здорового образа жизни в молодежной среде, формирование ценностного отношения к своему здоровью, негативного отношения к вредным привычкам, расширению представлений о здоровом образе жизни.

В ходе классного часа проведена интерактивная беседа, составлена схема «Здоровый образ жизни», ребята рассказали об основных факторах здоровья, о вредных привычках, режиме дня, и сделали вывод, что здоровье человека — это вершина, на которую он должен подняться сам.

Преподаватель О.Л. Кондратьева

Открытый урок по микробиологии, физиологии, санитарии и гигиены



17 марта 2023г в рамках декады по профессии Хозяйка (ин) усадьбы преподаватель Ильина Н. Н. в группе 8-У провела открытый урок по микробиологии, физиологии, санитарии и гигиены на тему: "Уборка помещений. Дезинфекции. Дезинсекция. Дератизация" с целью отработки всех видов самостоятельных работ, так как это путь к профессиональному становлению.

На уроке были решены задачи, развивать самостоятельную работу студентов при подготовке к занятиям: выступление с докладом на тему: «Дезинфекция. Дезинсекция. Дератизация. "Подготовка и выступление с презентацией: "Приготовление растворов хлорной извести", подготовка и выступление с сообщением на тему: "Уборка помещений". Затем ребята закрепили полученные знания в игре двух команд: "Кто быстрее построит дом" с опережением на 1бал победила команда "Овощи".

В конце урока студенты прошли тестирование как контроль качества выполненной самостоятельной работы.

Все студенты работали дружно, с интересом. Научились проводить производственную уборку помещений, подчеркнули важность работы повара и необходимость чистоты на рабочем месте и красоты спецодежды. Вспомнили стихи: "Вот повар в белом колпаке с большим половником в руке".

Преподаватель Н.Н. Ильина

Викторина «Знатоки сельскохозяйственных растений»



В рамках декады по профессии «Хозяйка(ин) усадьбы» состоялась интересная и познавательная викторина по дисциплине «Технология производства продукции растениеводства», организатором которой являлась преподаватель Г.А. Шадрин.

В ней приняли участие студенты группы 10-У 2 курса. Основная цель викторины - популяризация знаний по дисциплине. Вопросы, на которые предстояло ответить студентам, касались истории происхождения овощных и плодово-ягодных культур, их пользе для здоровья человека и технологии их выращивания.



В группе было создано заранее две команды: «Арбузики» и «Кабачок», которые в течении предыдущей недели просматривали рекомендованную преподавателем литературу. Трудились над выполнением творческих заданий, придумывали девиз и эмблему.

В ходе викторины было проведено несколько туров:

1 тур. «Домашнее задание» Команды объявили свое название, озвучили девиз, представили эмблему.

2 тур. «Во саду ли в огороде»;

3 тур. «На грядке»;

4 тур. «Объедини одним термином»;

5 тур. «Народная мудрость»;

6 тур. «Полезные овощи».

В завершении была проведена церемония награждения победителей.

Основные задачи, поставленные преподавателем, были достигнуты: понимание сущности своей будущей профессии, работе в команде. Студенты углубили знания, полученные на уроках.

Преподаватель Г.А. Шадрина

Классный час «Права потребителей»

В соответствии с письмом Министерства образования Новосибирской области №2419-06-09/25 от 10.03.23г. «О проведении мероприятий», письмом Управления Роспотребнадзора по Новосибирской области от 06.03.2023 № 54-00-03/002-1796-2023 «О взаимодействии по вопросам просвещения в области законодательства о защите прав потребителей» 22 марта 2023 года в группе Л-200932 проведен открытый классный час по теме «Права потребителей», по вопросам защиты прав потребителей под девизом «Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к потреблению экологически чистой энергии и продукции»

15 марта – Всемирный день защиты прав потребителей. Грамотность потребителя – это тема для очень серьезного разговора. Сегодня каждый должен быть грамотным потребителем, должен уметь отстаивать свои права.

Насколько грамотно будет вести себя человек с продавцом, настолько цивилизованной станет наша система торговли и общественного обслуживания населения. Цели классного часа: познакомить обучающихся с правовым статусом потребителя в российском государстве, воспитывать грамотного потребителя, показать, каким образом в повседневной жизни защищаются права и законные интересы потребителей, а также права и законные интересы продавцов; сформировать элементарные умения защиты своих прав в этой области и навыков поиска решения конфликта законным образом, учить обучающихся грамотному поведению на рынке товаров.

В ходе классного часа ребята получили ответы на такие вопросы как: кто такой потребитель, почему необходимо защищать права потребителя, кто может защитить их права, узнали о системе законодательства РФ по защите прав потребителей. Обучающимся были предложены ситуации, в которых может оказаться любой покупатель. Ребята давали советы: как нужно действовать в подобных случаях. Особое внимание было уделено возможностям перехода и потребления экологически чистой энергии и продукции. Были продемонстрированы видеоролики по данной тематике. Ребята говорили о том, что сегодня каждый должен быть грамотным потребителем, должен уметь отстаивать свои права. В конце классного часа был подведен вывод: права потребителя и российские законы, охраняющие эти права, не позволено нарушать никому, ни отечественным фирмам, ни иностранным, какими бы

знаменитыми они не были. Но закон начинает действовать только тогда, когда им пользуются. Будут ли продавцы соблюдать наши права как потребителей, зависит от нас, от нашей потребительской грамотности.

Знать свои права — важно. А уметь применять знания в жизни — еще важнее. Благодаря празднику Всемирный день защиты прав потребителей каждый из нас сможет узнать что-то новое и задуматься насколько мы экологично потребляем и расходует природные ресурсы.

Преподаватель А.В.Медведев

Викторина «Экологически чистая зона»



Всемирный день защиты прав потребителей проводится ежегодно 15 марта, начиная с 1983 года, а с 1992 года широко отмечается и в Российской Федерации. По сложившейся традиции Международная Федерация потребительских организаций каждый год определяет тематику Всемирного дня защиты прав потребителей. В 2023 году девизом Всемирного дня защиты прав потребителей является «Расширение прав и возможностей потребителей посредством перехода к экологически чистой энергии».

В соответствии с письмом Министерства образования Новосибирской области № 2419-06-09/25 от 10.03.23 «О проведении мероприятий», письмом Управления Роспотребнадзора Новосибирской области от 06.03.2023 № 54-00-03/002-1796-2023 «О взаимодействии по вопросам просвещения в области законодательства о защите прав потребителей» 22 марта в группах Э 220911 и Э 220912 была проведена викторина «Экологически чистая зона».

Данное мероприятие позволило повысить уровень экологического воспитания студентов колледжа, расширить кругозор о наиболее благоприятных территориях обитания человека с точки зрения экологической чистоты и безопасности, эффективности размещения и развития экономического комплекса.

Преподаватели Л.И. Бакуленкова, О.Н. Удалова

Интеллектуальная игра Что? Где? Когда?



23 марта в рамках Декады молодого избирателя ТИК Тогучинского района совместно с отделом по делам молодежи Центра развития творчества провела интеллектуальную игру в формате «Что? Где? Когда?» для студентов 1-го курса Тогучинского политехнического колледжа. Игра была посвящена вопросам избирательного права и избирательного процесса.

Участники были предварительно разделены на пять команд по пять человек. Каждая команда придумала себе название и выбрала капитана.

На первом этапе ребята отвечали на вопросы с вариантами ответов. В них затрагивались такие темы, как модели избирательных систем, права участников избирательного процесса, устройство органов государственной власти и органов местного самоуправления. Второй этап состоял из более сложных вопросов, где ответ нужно было сформулировать самостоятельно. Кроме того, второй этап включал в себя конкурс «Суперлиц». В нем команды должны были выбрать из своего состава одного участника, которому задавался персональный вопрос. В случае успеха он зарабатывал дополнительные баллы для команды. В случае неверного ответа – выбывал до конца игры.

Завершал игру этап «Черный ящик», в котором необходимо было понять, о каком предмете идет речь в вопросе.

По итогам игры первое место заняла команда «Правоведы». Команде-победителю были вручены специальные призы, всем участникам – памятные подарки.

Все команды проявили заинтересованность, эрудицию и смекалку при ответах на вопросы и решении задач, продемонстрировали серьезный уровень правовых знаний. Знакомство с избирательной системой позволит ребятам стать в будущем активными и грамотными участниками избирательного процесса.

Н.Д. Кречетова

Региональный чемпионат «Профессионалы»



В период с 20 по 24 марта 2023 года в колледже прошел Региональный чемпионат «Профессионалы 23» .

Чемпионат проходил по компетенциям:

- «Вальщик леса»;
- «Инженерия лесопользования и лесовосстановления» .

Задание состояло из пяти отдельных этапов-модулей, каждый из которых предполагал демонстрацию теоретических знаний и практических навыков в определенной области лесохозяйственной деятельности.

По результатам соревнований были подведены итоги и определены победители

В номинации "Вальщик леса"

- Былин Максим группа Л-210921
- Коростелев Сергей группа Л-200931
- Канин Дмитрий группа Л-190942

В номинации «Инженерия лесопользования и лесовосстановления»

- Солошенко Екатерина группа Л-200932
- Печкунова Наталья группа Л-190941
- Харитонов Игорь группа Л-190942

Поздравляем ребят с победой и желаем им дальнейших побед!!!

Кречетова Н.Д

Игромания – болезнь века



Азарт, страсть и влечение к игре существовали всегда и везде, но в наши дни многие человеческие страсти перерастают в зависимость, люди пытаются не просто отвлечься, а уйти от реальности. Некоторые психологи уже ставят компьютерную зависимость в один ряд с наркоманией и алкоголизмом. А молодежь не видит в компьютерной игромании особой проблемы.

С целью профилактики здорового образа жизни среди подрастающего поколения 30 марта в общежитии колледжа прошел урок здоровья

«Игромания – болезнь века».

Ведущие Матвей Медведев и Дарья Колобова рассказали об истории возникновения компьютерных игр, причины и признаки компьютерной зависимости.

Студенты узнали, что пристрастие к компьютерным играм вызывает большие проблемы, связанные с социализацией, физическим и психическим здоровьем человека.

Мероприятие сопровождалось видеороликами и слайдовой презентацией.

Педагог-библиотекарь Т.В. Буковская

Старший воспитатель Е.М. Валикжанина

Ответственные за выпуск: Т.В. Буковская, Н.Д. Кречетова

***Росток №24 (127) от 31.03.2023 г.
Новосибирская обл. г. Тогучин, ул.Лесная,20 Сайт: www.toglht.ru***